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Впровадження освітньої програми для дітей старшого дошкільного віку 

«Впевнений старт»  

та навчально-методичного забезпечення до неї 

 

З 1 вересня 2018 навчального року розпочато впровадження в освітній 

процес закладів дошкільної освіти м.Добропілля освітньої програми розвитку 

дітей старшого дошкільного віку «Впевнений старт», якій надано гриф 

«Рекомендовано Міністерством освіти і науки України» (лист МОН України від 

01.08.2017 №1/11-7684) авторського колективу: Гавриш Н. В., Рогозянський О. 

С., Хартман О. Ю., Шевчук А. С., за загальною науковою редакцією професора 

Піроженко Т. О., яка нещодавно стала членом-кореспондентом НАПН України. 

Для ефективного впровадження у роботі зі старшими дошкільниками  програми 

«Впевнений старт» авторами був розроблений повний комплект навчально-

методичного забезпечення, про який ми доповідали раніше, а саме:  

- методичний посібник «Впевнений старт: книга вихователя», 

- навчальний посібник для дитини старшого дошкільного віку 

«Впевнений старт: книга дошкільника»,  

- альбом «Впевнений старт: альбом для художньо-творчої 

діяльності»,  

- у комплект також входить довідник «Впевнений старт: книга для 

батьків» – видання просвітницького характеру, що сприяє активній співпраці 

педагогів і батьків майбутніх першокласників, та  

- значний інформаційний контент навчально-методичного 

забезпечення до програми представлений на інформаційному порталі 

«vstart.com.ua». 

Головним принципом освітньої програми стало радісне навчання, 

пріоритет партнерства, забезпечення максимальної активності дитини під час 

проживання кожного дня передшкільного року, забезпечення впевненого і 

успішного старту дошкільників до перспектив майбутнього життя. Завдання 

цієї програми спрямовані на створення фундаменту успішності дитини в 

умовах Нової української школи. 

Пріоритетними для вирішення освітніх завдань кожного розділу 

програми є такі форми організації життєдіяльності дітей та засоби 

особистісного розвитку дітей: заняття: інтегроване, комплексне, предметне; 

складання карти активностей; підгрупова робота «4х4»; ситуація вибору 

«Один/два/три +»; «Коло друзів»; проблемна ситуація; активне слухання; 

активне спілкування: діалог, полілог; виставка-презентація дитиною своїх 

діяльнісних досягнень; самопрезентація «Хочу сказати»; створення дитячих 

фільмів та складання книжок. 

Педагоги відмітили значні переваги програмно-методичного комплекту 

«Впевнений старт», зокрема: 



- зручність у використанні, оскільки Книга для вихователя є готовим 

перспективно-календарним планом роботи з дітьми; 

- цілісність, доступність, естетичне оформлення навчально-методичного 

комплекту; 

- структурованість та сучасність інформації; 

- можливість працювати педагогам різного кваліфікаційного рівня: від 

початківця до майстра; 

- наявність порталу, де розміщуються додаткові навчальні матеріали та 

відео-поради від авторів; 

- сучасний підбір тем на основі філософського підходу на відміну від 

традиційного лексичного; 

- діяльнісний підхід до організації освітнього процесу з дітьми старшого 

дошкільного віку; 

- можливість активного залучення до освітнього процесу батьків 

вихованців. 

- забезпечення формування психологічної зрілості дошкільника, готовності 

дитини до систематичного навчання в умовах нової української школи. 

Результат роботи за даною програмою надає можливість посиленню 

організації повного інформаційного дня дитини, завдяки спрощеній формі 

перспективного та календарного планування діяльності вихователя («Книга для 

вихователя» побудована так само, як «Книга дошкільника», вона містить 

завдання для педагога, методичні рекомендації виконання освітніх завдань та 

результат дня). 

З дітьми старшого дошкільного віку теж була проведена діагностика 

виявлення рівня знань відповідно до вимог БКДО та програми «Впевнений 

старт». Діти старшого дошкільного віку оцінювались у І та ІІ півріччі 2018 року 

за Табелем успіху (автор Андруняк А.І., вихователь-методист ЗДО № 34) та 

показали достатній рівень розвитку за освітніми лініями «Особистість дитини», 

«Дитина у соціумі», «Дитина у природному довкіллі», «Дитина у світі 

культури», «Гра дитини», «Дитина у сенсорно пізнавальному просторі» та 

«Мовлення дитини». Завдяки впровадженню програми «Впевнений старт» діти 

старших груп успішно опановували знання та навички, які необхідні їм під час 

навчання у школі. У дітей сформована компетентність ціннісного ставлення до 

власного здоров’я, розуміння сформованості здорової особистості. 65% 

дошкільнят, завдяки такій формі роботи як «спільне коло», зорієнтовані на 

спілкування та взаємодію з дітьми та дорослими. В результаті спостереження 

було з’ясовано, що 79% дітей мають достатній рівень з логіко-математичного 

розвитку тобто рівень розвитку пізнавальної сфери дошкільнят на достатньому 

рівні, 76% дошкільників засвоїли фонетичний склад мовлення, що є свідченням 

готовності до навчання грамоти (читання і письма) у школі.  



Сучасна освітня програма дає нашим здобувачам освіти уміння 

застосовувати знання на практиці, здатність до інтенсивної розумової 

діяльності, організованості, вмінню самостійно висловлюватися, робити 

висновки, доводити свої думки. У дітей виховуються життєві компетентності та 

здатність до навчання: мотивація, саморегуляція, вміння спілкуватися, 

формується інтерес до пізнавальної діяльності. 

З 1 вересня 2019 року заклади дошкільної освіти великого Добропілля 

продовжили працювати за новою редакцією освітньої програми для дітей 

старшого дошкільного віку «Впевнений старт». Лише за підтримки батьківської 

громади та за рахунок коштів батьків в 17 - ЗДО та 2 – НВК груп старшого 

дошкільного віку (540 дитини), придбано посібників на загальну суму 189000 

грн., та  в 13 - ЗДО (291 дитина) середнього дошкільного віку придбано 

посібників на суму 101850 грн, що дає можливість дошкільним закладам 

працювати за якісно новим документом, розробленим для забезпечення 

успішного розвитку дитини на передшкільному етапі життя. Матеріал програми 

узгоджений із положеннями Базового компонента дошкільної освіти, він  

сприятиме створенню фундаменту успішності дитини в умовах Нової 

української школи та спрямований на реалізацію особистісно орієнтованої 

моделі освітнього процесу.  

Героєва В.І., методист методичного кабінету відділу освіти та Андруняк А.І., 

вихователь-методист ЗДО № 34 «Вуглик», пройшли навчання на тренінгу 

«Підготовка тренерів для навчання вихователів ЗДО за програмно-методичним 

комплексом «Впевнений старт». Тому новий навчальний рік розпочався 

розширеним засіданням методичного об’єднання вихователів, які мають 

працювати в 2019-2020 навчальному році за новою редакцією освітньої 

програми для дітей старшого дошкільного віку «Впевнений старт» (28.08.2019 

р.) щодо ознайомлення педагогів з особливостями впровадження нового 

комплекту, зі змістом та алгоритмом організації життєдіяльності дітей 

середнього та старшого дошкільного віку перед вступом до Нової української 

школи.   

28 листопада 2019 року на засіданні опорного закладу дошкільної освіти № 

34 «Вуглик» (завідувач Баликіна О.Є.)., який організований на прохання 

педагогів міста, вихователі закладу практично показали переваги та можливості 

роботи за програмно-методичним комплектом «Впевнений старт» й підвищили 

рівень професійної компетентності педагогів щодо гармонійного розвитку 

особистості дитини за новим комплектом. З вихователями відпрацьований 

алгоритм організації життєдіяльності дітей старшого дошкільного віку в умовах 

закладу дошкільної освіти протягом дня. 

Педагоги ЗДО міста також мають можливість індивідуально навчитися 

орієнтуватися в запропонованих посібниках, а також працювати не тільки з 

дітьми, але й з батьками; створити освітнє середовище свого  закладу 



дошкільної освіти, в якому кожен малюк отримає впевнений старт у доросле 

шкільне майбуття. Сподіваємося, що у педагогів ЗДО відкрилися нові діапазони 

для використання цікавинок під час планування за освітньою програмою 

«Впевнений старт».  

І як результат дворічної роботи, педагогічні колективи ЗДО № 29, 34, 35 та 

НВК № 4 (дошкільний підрозділ) прийняли участь у Всеукраїнському конкурсі 

перспективного педагогічного досвіду впровадження програмно-методичного 

комплексу «Впевнений старт: старший дошкільний вік», який проводився за 

чотирма тематичними номінаціями: «Взаємодія педагогічної команди»; «Від 

репродукції до творчості»; «В десятку!» та «Від задуму дитини – до спільної 

дії».  25 жовтня в приміщенні Президії НАПН України відбувся Всеукраїнський 

науково-практичний семінар «ІІ фестиваль проекту «Впевнений старт» 

#VS_Fest – 2019». З вітальним словом до учасників звернулись президент 

НАПН України Василь Кремень та директор Інституту психології імені Г.С. 

Костюка НАПН  України Сергій Максименко. Делегації Києва, Львова, 14 

областей країни розпочали фестиваль креативними вітаннями у славетній 

установі, яка підтримала цей проект – Національна академія педагогічних наук 

України. Виступи визнаних в Україні науковців, рекомендації керівників 

проекту, відгуки практиків довели, що «Впевнений старт» є унікальним явищем 

сучасної освіти, здатним об’єднати всіх учасників освітнього процесу навколо 

позитивних змін у дошкільній освіті. Учасником  делегації Донецької області 

була методист методичного кабінету Героєва В.І., яка отримала Диплом 

визнання в номінації «Стратегічний партнер». За підсумками роботи було 

відзначено переможців Всеукраїнського конкурсу перспективного 

педагогічного досвіду впровадження програмно-методичного комплексу 

«Впевнений старт: старший дошкільний вік». Переможцями обласного рівня 

стали педагоги ЗДО № 29 «Джерельце» - щиро вітаємо Броваренко Світлану 

Геннадіївну, Іккол Аліну Віталіївну та Юріну Юлію Анатоліївну за їх працю, 

ідеї, бажання створювати щось нове!  

Освітяни дошкілля Добропілля ще раз висловлюють щиру подяку батькам 

вихованців старших та середніх груп закладів освіти за можливість долучитися 

до створення єдиної команди висококваліфікованих фахівців, які перетворюють 

дитячі садки Добропілля на комфортні заклади дошкільної освіти, де кожен 

малюк отримає впевнений старт у доросле шкільне майбуття! 

 


